
ATA DA SESSÃO SOLENE DO PLENÁRIO

REALIZADA NO DIA 18 DE DEZEMBRO DE 2000.

POSSE DO SENHOR DOUTOR

SEBASTIÃO DE OLIVEIRA CASTRO FILHO

NO CARGO DE MINISTRO DO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA

Às dezessete horas do dia dezoito de dezembro de dois mil, na sala

de sessões plenárias do Superior Tribunal de Justiça, sob a

presidência do Senhor Ministro Paulo Costa Leite, presentes os

Senhores Ministros Antônio de Pádua Ribeiro, Nilson Naves, Edson

Vidigal, Waldemar Zveiter, Fontes de Alencar, Sálvio de Figueiredo,

Barros Monteiro, Hélio Mosimann, Francisco Peçanha Martins, Humberto

Gomes de Barros, Milton Luiz Pereira, Cesar Asfor Rocha, Ruy Rosado

de Aguiar, Vicente Leal, Ari Pargendler, José Delgado, José Arnaldo,

Fernando Gonçalves, Carlos Alberto Menezes Direito, Felix Fischer,

Aldir Passarinho Junior, Gilson Dipp, Hamilton Carvalhido, Jorge

Scartezzini, Eliana Calmon, Paulo Gallotti, Francisco Falcão,

Franciulli Netto e Nancy Andrighi, foi aberta a sessão. Ausente, por

motivo justificado, o Senhor Ministro Garcia Vieira.

O SENHOR MINISTRO PAULO COSTA LEITE (PRESIDENTE): Declaro aberta

esta sessão solene do Superior Tribunal de Justiça, destinada a

empossar no cargo de Ministro o Desembargador Sebastião de Oliveira

Castro Filho, nomeado por decreto do Excelentíssimo Senhor

Presidente da República publicado no Diário Oficial da União de 7 de

dezembro de 2000.

           Designo os Eminentes Ministros Antônio de Pádua Ribeiro e

Nancy

Andrighi para introduzirem no recinto o Desembargador Sebastião de

Oliveira Castro Filho.

           Convido o Desembargador Sebastião de Oliveira Castro

Filho para

prestar o compromisso regimental.

O DESEMBARGADOR SEBASTIÃO DE OLIVEIRA CASTRO FILHO: Prometo bem

desempenhar os deveres do cargo e bem cumprir e fazer cumprir a

Constituição e as Leis da República Federativa do Brasil.

O SENHOR MINISTRO PAULO COSTA LEITE (PRESIDENTE): O Senhor

Diretor-Geral lerá o termo de posse.

O SENHOR DIRETOR-GERAL: Posse do Excelentíssimo Senhor Sebastião de

Oliveira Castro Filho no cargo vitalício de Ministro do Superior

Tribunal de Justiça, em decorrência da aposentadoria do

Excelentíssimo Senhor Ministro Eduardo Andrade Ribeiro de Oliveira.

           Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil,

na Capital



da República Federativa do Brasil, na sala de sessões plenárias do

Superior Tribunal de Justiça, reuniram-se em sessão solene os

Membros da Corte, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor

Ministro Paulo Costa Leite, para empossar no Cargo de Ministro do

Superior Tribunal de Justiça o Excelentíssimo Senhor Doutor

Sebastião de Oliveira Castro Filho, brasileiro, viúvo, natural do

Estado de Minas Gerais, o qual foi nomeado por decreto do

Excelentíssimo Senhor Presidente da República de 6 de dezembro de

2000, publicado no Diário Oficial da União do dia 7 subseqüente,

tendo Sua Excelência apresentado os documentos exigidos por lei e

prestado o compromisso de bem desempenhar os deveres do cargo e de

bem cumprir e fazer cumprir a Constituição e as lei do País.

           O presente termo vai assinado pelo Senhor Ministro

Presidente,

pelo empossado e por mim, Rubem Süffert, Secretário da sessão.

O SENHOR MINISTRO PAULO COSTA LEITE (PRESIDENTE): Declaro empossado

o Desembargador Sebastião de Oliveira Castro Filho no cargo de

Ministro do Superior Tribunal de Justiça.

           Solicito aos Senhores Ministros Antônio de Pádua Ribeiro

e Nancy

Andrighi a gentileza de conduzirem o Senhor Ministro Castro Filho ao

assento que lhe está destinado à direita da Presidência.

           A solenidade de posse no Superior Tribunal de Justiça é

extremamente singela, despojada. Segundo nossa tradição, não há

discursos nessa ocasião. As honras e as homenagens são prestadas

quando o Colega deixa o cargo por motivo de aposentadoria. Mas não

posso deixar de registrar a satisfação do Superior Tribunal de

Justiça em receber o primeiro representante da Magistratura Estadual

de Goiás em seus quadros.

           O Senhor Ministro Castro Filho é magistrado de carreira;

exerceu

elevadíssimos cargos no Tribunal de Justiça de Goiás; foi Presidente

da Escola Superior da Magistratura naquela Corte; foi Presidente do

Tribunal Regional Eleitoral; é professor universitário e estará

conosco nesta luta que empreendemos dia a dia, prestando a

jurisdição, quase sempre nas condições as mais adversas, mas

demonstrando sempre operosidade e consciência profissional em nossos

afazeres.

           Agradeço a presença do Excelentíssimo Senhor Ministro

Carlos Mário

Velloso, Presidente do Supremo Tribunal Federal, na pessoa de quem

esta Presidência saúda todos os magistrados presentes. Agradeço,



também, a presença do Excelentíssimo Senhor Ministro Gilmar Ferreira

Mendes, Advogado-Geral da União, representando o Excelentíssimo

Senhor Presidente da República. Saúdo o Doutor Miguel Frauzino

Pereira, Subprocurador-Geral da República, na pessoa de quem peço

licença para saudar todos os membros não só do Ministério Público

Federal, mas, também, dos Ministérios Públicos dos Estados.

           Agradeço, ainda, a presença dos Excelentíssimos Senhores

representantes do Corpo Diplomático; dos Excelentíssimos Senhores

Governadores de Estado; dos Excelentíssimos Senhores Parlamentares;

do Excelentíssimo Senhor Ministro Iram Saraiva, Presidente do

Tribunal de Contas da União; do Excelentíssimo Senhor Reginaldo

Oscar de Castro, Presidente do Conselho Federal da Ordem dos

Advogados do Brasil, na pessoa de quem saúdo  todos os advogados

presentes.

           Registro, ainda, a presença do Excelentíssimo Senhor

Desembargador

Antônio Carlos Viana Santos, Presidente da Associação dos

Magistrados Brasileiros, na pessoa de quem saúdo todos os

representantes de associações de magistrados; demais e eminentes

autoridades civis e militares. Saúdo meus Colegas, de ontem e de

hoje, do Superior Tribunal de Justiça e os familiares do

homenageado. Agradeço, enfim, a todos que, com sua presença,

abrilhantaram  este evento.

           Está encerrada a sessão.

Encerrou-se a  sessão às  dezessete horas e trinta  minutos, da qual

eu,

            Rubem Süffert, Diretor-Geral da Secretaria, lavrei

a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Ministro Presidente do

Tribunal.

Ministro Paulo Costa Leite

Presidente


